

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Стипендия за хорошие оценки | Bourse d'études pour les bonnes notes

Auteur: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 16.02.2022.



© Universität Zürich; Frank Brüderli

Со следующего учебного года Цюрихский университет будет поощрять самых талантливых студентов стипендиями в размере 10 000 франков в семестр. В рамках пилотного проекта финансовую поддержку получат 20 учащихся.

|

Dès la rentrée prochaine, l'Université de Zurich récompensera les étudiants les plus talentueux par des bourses de 10 000 francs par semestre. Dans le cadre du projet pilote, 20 étudiants recevront un soutien financier.

Bourse d'études pour les bonnes notes

Швейцарские университеты неизменно входят в рейтинги лучших учебных заведений мира, выпускникам которых можно не бояться безработицы. Однако учиться в Конфедерации может позволить себе не каждый. Наша Газета уже [рассказывала](#), что плата за семестр составляет в среднем около тысячи франков, то есть обучение в крупных «кантональных» швейцарских вузах является относительно доступным, чего не скажешь о стоимости жизни в стране. Минимальные траты, включающие обязательную медицинскую страховку, оплату комнаты и питания, могут обойтись в полторы-две тысячи франков в месяц.

Цюрихский университет (UZH) решил помочь самым талантливым студентам и, начиная с осеннего семестра, выделит для них специальные [стипендии](#). В дополнение к социальным стипендиям для учащихся, находящихся в неблагоприятном финансовом положении, университет со следующего учебного года начнет присуждать стипендии за выдающиеся достижения. Они предназначены для особо успевающих студентов, которые успешно закончили бакалавриат и приступили к обучению в магистратуре.

В рамках трехлетнего пилотного проекта финансовую помощь получат в общей сложности 20 студентов. Каждому из них будет оказана поддержка в размере 10 000 франков в семестр. В зависимости от продолжительности магистерской программы общий размер выплачиваемой суммы может доходить до 40 000 франков. Согласно UZH, эти деньги предназначены для покрытия значительной части повседневных расходов. Цель этой программы – создать дополнительный стимул для одаренных студентов бакалавриата продолжить обучение в магистратуре и дать им возможность полностью сосредоточиться на учебе. Стипендии за выдающиеся достижения финансируются Фондом стипендий и займов для студентов UZH и Фондом Моник Дорнонвиль-де-ла-Кур.

Первые десять стипендий достанутся будущим студентам магистратуры экономического, медицинского, математического факультетов, а также отделений естественных наук и ветеринарной медицины. С 2023 года еще десять стипендий будут присуждаться магистрантам факультетов гуманитарных наук, теологии и права.

Финансовое положение студентов не играет никакой роли в процессе отбора, учитываются только их академические успехи: студенты, претендующие на стипендию, должны иметь оценки явно выше среднего. Кроме того, каждый, кто подает заявку, должен быть в состоянии убедительно доказать, что у него есть амбиции и потенциал для достижения выдающихся результатов в академической или неакадемической среде в будущем. Кандидатов, например, будут спрашивать, какими социально значимыми проектами они бы занялись, если бы у них были на это средства. Оригинальность и индивидуальность заявки тоже играют свою роль, однако не менее важна и удача, потому что лауреаты стипендии среди кандидатов, которые отвечают всем критериям, будут выбраны с помощью ... жребия.

Впрочем, нельзя сказать, что все студенты безоговорочно поддерживают эту идею. В комментариях в социальных сетях многие сетуют на то, что студенты, вынужденные подрабатывать из-за трудных финансовых условий, часто не могут добиться высоких оценок, так как не могут полностью посвятить себя учебе. Таким образом, они не имеют права на получение стипендии, что может только усилить неравенство среди учащихся. Другие же считают, что поощрять за хорошую успеваемость можно было бы, предлагая интересные стажировки, открывающие карьерные перспективы.

Можно предположить, что момент для запуска этого пилотного проекта выбран не случайно: исключение Швейцарии из европейской исследовательской программы [«Горизонт»](#), последовавшее за отказом Берна подписывать рамочное соглашение с ЕС, пошатнуло позиции Швейцарии как научно-исследовательского центра. Подобные стипендии помогли бы швейцарским университетам привлечь лучших студентов и замедлить отток талантов в другие страны.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Сколько стоит обучение в Швейцарии?](#)

[Иностранным выпускникам – работу в Швейцарии?](#)

[Будущее иностранных студентов в Швейцарии](#)

[Перед Швейцарией закрыли европейский "Горизонт"](#)

[Швейцария не оставит ученых без европейского «Горизонта»](#)

[Выпускникам швейцарских вузов не грозит безработица](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/stipendiya-za-khoroshie-ocenki>